



水峪煤业

用好“四字诀”筑牢安全防线

汾西矿业讯 近期以来,水峪煤业紧密结合自身实际,牢牢把握安全工作关键,严格贯彻落实山西焦煤安全生产“五个百分之百”要求和汾西矿业“五项制度”,巧用“宣、训、查、治”四字诀,持续创新安全管理手段,全力保障安全生产。

突出“宣”字 强化意识

该公司充分运用微信公众号、微信工作群、抖音等宣传渠道,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神、安全生产法律法规以及企业的安全规章制度。每周五安全例会开展安全宣传“进区队、进班组、进家庭”活动,在普及安全知识和应急技能的同时,深度剖析安全事故案例,以血的教训警醒职工,营造人人关注安全、人人重视安全的浓厚氛围,促使全体职工将安全意识根植于心。

注重“训”字 提升素质

该公司制定系统全面的安全教育培训计划,根据不同岗位需求,将培训内容精细化分解。邀请经验丰富、技术精湛的专家和工人师傅担任讲师,采用理论讲解、现场实操、模拟演练等多种形式,加强职工对安全操作规程、风险防范、应急处置等方面知识的学习。定期组织安全知

识考试,以考促学、以赛促练,激发职工学习热情,不断提升职工的安全素养和操作技能。

严格“查”字 消除隐患

该公司将“预防为主”贯穿安全管理始终,围绕采掘工作面、通风系统、运输提升、防治水等重点区域和关键环节,建立健全隐患排查治理长效机制,加大日常巡查、专项检查和综合检查力度,充分发挥安全管理人员、群监员、青监岗的作用,形成全方位、多层次的隐患排查网络。同时积极鼓励职工主动查找身边的安全隐患,对发现的问题及时登记建档,做到隐患排查无死角、全覆盖。

落实“治”字 确保成效

该公司树立“隐患就是事故”的理念,对排查出的安全隐患实行分类治理。能立即整改的当场整改,不能立即整改的,制定详细整改方案,明确整改责任、措施、期限,严格跟踪督办,综合办公室、纪委监察部、安全管理部负责对整改情况进行复检验收,对整改不力的部门严肃问责。相关部门定期对隐患治理工作进行总结分析,查找管理漏洞,完善管理制度,实现隐患治理的闭环管理和常态化、长效化,坚决筑牢安全生产防线。(赵朋东)

汾西矿业讯 营运分公司紧紧围绕当前形势任务,结合上站发运实际,深入开展运输安全专项整治,以“五述”管理工作为抓手,持续推进安全质量标准化动态达标,强力推进煤炭上站发运工作安全运行,为企业高质量发展创造安全稳定环境。

营造安全氛围

该公司组织全体干部职工认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精

开展特色活动

该公司以全面提升干部职工安全素质和业务技能为目标,密切关注上站煤系统、装车系统、机车司机、调连员等关键重点岗位,积极开展安全生产知识竞赛、安全技术培训、岗位练兵、安全讲座、“五述”管理大家谈等丰富多彩的活动,在全公司宣扬“安全有我 奋斗有我”的价值观和奉献理念,全面打造有创新、有载体、有活力、有特色、有亮点的营运安全文化品牌。

营运分公司

拧紧思想链 答好安全卷

神,严格落实山西焦煤、汾西矿业各项决策部署,全力筑牢干部职工安全思想第一道“防线”。该公司利用电子大屏、宣传牌板、微信公众平台、安全文化长廊等形式宣传安全生产法律法规,营造浓厚安全氛围。深入推进安全警示教育,在周办公例会、专题会、班前会上组织干部职工观看安全警示教育片,剖析事故原因,进行学习讨论,做到以案为鉴,警钟长鸣。

强化现场管理

该公司结合煤炭上站发运及铁路运输生产实际,制定运输安全专项整治方案。由班子成员亲自带队,紧盯铁路沿线、煤场、皮带、磅房重点领域,持续开展全方位安全隐患大排查,对自查自纠中发现的隐患及时整改销号,全力以赴打好安全生产主动仗,以更高标准、更大力度、更实举措全力确保煤炭运输安全稳定运行。(耿婕 李雪)

“五述”管理工作

井口送清凉 夏日有温情

←近日,香源煤业女工协管员精心组织了一场充满温情的井口慰问活动,为奋战在一线的干部职工送去了夏日的清凉与关爱。女工协管员们准备了新鲜可口的西瓜、香甜清爽的果汁、清凉爽滑的凉粉和清香四溢的绿豆汤。随着一批批职工陆续升井,女工协管员们热情地迎上前去,将西瓜递到职工们手中,并亲切地说道:“师傅们,辛苦了,快吃块西瓜解解渴!”职工们接过西瓜,脸上露出了欣慰的笑容。在慰问过程中,女工协管员们叮嘱他们一定要注意安全生产,时刻把安全放在首位。一句句关切的话语,如同一股股暖流,流淌在职工们的心间。

陈姝羽 摄影报道



高阳煤矿开展大面积停电事故专项应急演练

汾西矿业讯 近日,高阳煤矿组织开展大面积停电事故专项应急演练,模拟北风井双回路供电线路全部失电,北风井主扇风机停机,井下三、四采区停电停风。

该矿调度指挥中心立即启动应急预案,通知井下三、四采区所有作业人员撤离,机电区、通风区等部门进行应

急救援。经与上级单位协调后,恢复北风井供电,北风井主扇司机立即在集中控制柜启动一号主扇风机,风机正常启动,恢复井下通风,检测有害气体浓度合格后,有序恢复井下供电。通过此次演练,进一步提升了矿井应急处置能力及防灾减灾的综合能力,为企业高质量发展奠定坚实基础。(刘颖)

柳湾煤矿开展辅助运输专题培训

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿在职教培训中心五层会议室开展辅助运输专题培训活动,辅助运输队组干部职工参加培训。

培训中,授课老师从运输管理的要求、轨道事故的分析以及掉道车辆复轨的安全防范措施等多方面展开培训。授课通过PPT讲解、视频播放生动讲解事故案例,深入剖析了各类运输事故发

生的原因、事故形式及事故防范措施。着重强调了定期检查轨道枕木、执行专项安全措施、预排查安全隐患及制定应急预案的重要性。此次培训进一步增强了干部职工的安全生产意识,丰富了应急管理知识,有效保障了矿井辅助运输系统安全。培训结束后,为检验培训效果,该矿对参训人员进行了现场考核,确保培训取得实效。(王之怡)



“五述”管理保安全

↑为消除供电设备安全隐患,保障矿井电力稳定运行,近日,宜兴煤业更换食堂箱变2#高压出线柜断路器及线路保护装置。作业前,上机电队对作业人员进行了安全培训,配备了悬挂警示牌。作业现场,作业人员严格按照“五述”管理工作流程进行操作,执行停送电管理、电气“两票”、停送电对牌等管理制度,确保每个作业步骤都规范到位。经过七个小时的紧张工作,更换任务圆满完成。任治明 摄影报道